

30 省份发布 2012 年经济数据

多省人均 GDP 过万美元

截至目前,除黑龙江外,其余 30 个省份的年度经济数据皆已揭晓。2012 年,各省份经济总量稳步上升,浙江、江苏、内蒙古三地人均 GDP 首次突破 1 万美元大关。广东经济总量连续 24 年位居全国首位,但和江苏的差距越来越小。

多省人均 GDP 过万美元

根据各省年报,多个省份 2012 年经济实现了新突破。其中,陕西经济总量实现历史性跨越,在全国排名前进一位,上升至全国第 16 位,并出现该省首个 GDP 超过千亿元的县——神木县,韩城市龙门镇和洛川县交口河镇两个 GDP 上百亿的百亿镇。

同时,多个省份人均 GDP 突破了 1 万美元大关。江苏省政府工作报告指出,过去 5 年来,江苏 GDP 连跨 3 个万元台阶,2012 年达 5.4 万亿元,人均地区生产总值突破 1 万美元。

浙江省政府工作报告显示,2012 年浙江

省生产总值 34606 亿元,5 年年均增长 9.6%;人均生产总值 63266 元,首次突破 1 万美元。

内蒙古数据显示,2012 年,内蒙古 GDP 达 15988.34 亿元,按内蒙古常住人口计算的人均 GDP 为 64319 元,折合为 10189 美元。内蒙古人均 GDP 首次突破 1 万美元大关。

此前人均 GDP 超 1 万美元的中国省级单位只有京津沪三市。按照世界银行的衡量标准,人均 GDP 超过 1 万美元是公认的从发展中状态进入发达状态的标线。这意味着,目前已有包括浙江、江苏与内蒙古在内的 6 个省市区进入“发达状态”。

厦门大学经济学系副教授丁长发说,很多国家和地区达到高收入水平之后,产业结构比较合理,人民实际收入占 GDP 比重较高,住房等民生问题都解决得较好,但国内无论是京津沪还是浙苏蒙,其产业结构和居民收入分配和发达国家地区仍有较大的距离。

丁长发说,这主要还是由中国 GDP 增

长模式所决定。国内很多地方都是通过大量的铁公基建设、大拆大建等来拉动经济增长,但这种模式对拉动老百姓收入、提高居民的福利方面的作用不是很大。

粤苏竞争白热化

除了人均 GDP 的突破,多个省份 GDP 总量也毫无悬念地稳步上台阶。其中,江苏和山东均首次突破 5 万亿大关,和广东一起构成了 5 万亿梯队成员;河南首次突破 3 万亿大关,与浙江一起构成 3 万亿梯队;湖北、湖南和上海首次突破 2 万亿大关,与河北、辽宁、四川一起构成了庞大的 2 万亿梯队。

尤其引起热议的是,第一梯队中的粤苏竞争趋于白热化,此前曾一度有声音称“江苏将取代广东成为经济总量第一”。

最终数据出炉,2012 年广东 GDP 达 5.7 万亿元,连续 24 年经济总量位居全国首位;江苏省为 54058.2 亿元,成为国内第二个经济总量突破 5 万亿元的省份。(据东方财富网)



1月29日,浉河区金牛山办事处召开 2012 年经济工作会,为园丁置业、富地车用燃气有限公司等企业分别发放 8 万元、5 万元不等的纳税贡献奖。服务项目建设先进个人、综合目标考核先进单位等为办事处经济社会发展作出突出贡献的单位和个人也分别受到表彰,在全办上下产生了强烈反响。2012 年,该办事处生产总值增长 23%;招商引进项目 17 个,到位资金 3.97 亿元;限额以上工业企业增加值完成 97131 万元,增长 58%;非公有制经济增加值增速 32%;财政收入完成 3400 万元。

陈军委 摄

征信业管理条例出台

自 2013 年 3 月 15 日起实施

酝酿已 10 年之久的首部征信业法规终于出台。

中国政府网 29 日发布消息,《征信业管理条例》(下称《条例》)已经 2012 年 12 月 26 日国务院第 228 次常务会议通过,并于 1 月 29 日公布,自 2013 年 3 月 15 日起施行。

所谓征信业,是市场经济中提供信用信息服务的行业。简单地说,就是收集个人信

用信息的行业。国务院法制办、人民银行负责人就条例的有关问题答记者问时表示,“《条例》的出台,解决了征信业发展中无法可依的问题。”

29 日正式公布的《条例》明确规定,由中国人民银行及其派出机构依法对征信业进行监督管理;“县级以上地方人民政府和国务院有关部门依法推进本地区、本行业的社会信用体系建设,培育征信市场,推动征

信业发展”。

《条例》适用于在中国境内从事个人或企业信用信息的采集、整理、保存、加工,并向信息使用者提供的征信业务及相关活动。规范的对象主要是征信机构的业务活动及对征信机构的监督管理。

在个人征信信息的有效期限内,《条例》将不良信息的保存期限设定为 5 年,超过 5 年的应当删除。(据《东方早报》)

别让活期存款“睡大觉”



有句老话说过,“吃不穷,穿不穷,算计不到就会穷。”可别让你的存款在活期里“睡大觉”。

一项调查显示,几乎 100% 的投资者都认为活期 0.35% 的利率太少了,但却有超过九成的人去年都有超过 3 万元的活期存款

放在银行里。数据统计显示,目前国内有高达 14.9 万亿元的活期存款,不过这些钱其实都在“睡大觉”。

先来算一笔账。一万块钱存银行,一年下来按活期利率 0.35% 来算,收益 35 块,如果投资货币基金,按 2012 年平均收益 3.87% 算,一年收益 387 块。男生 35 块钱可以买一件 T 恤衫,但 387 块就能在网上买件羽绒服了;对于女孩来说,35 块钱能买个好的护手霜,387 块钱就能买套化妆品了;在北京打车,35 块钱从天安门可以打到八宝山,387 块钱,买张火车票都可以到上海了;35 块钱可以买三个汉堡包,387 块钱可以买近 40 个……没想到吧,看似不起眼,但存钱的收益是可以完全不同的,不过很多人却都把它忽视了,没能让“钱生钱”。

这年头什么都涨价,就是股市和工资不涨,所以投资者必须要依靠一些理财产品来打理手中的闲钱,其目标也很明确,不奢望

多高的收益,但本金不能亏损,收益率要相对稳定,比如跑赢一年期定存,而且流动性要好。

就是为了满足这个愿望,基金公司推出货币基金,银行也纷纷推出理财产品。2004 年首发货币基金以来,货币基金历经牛熊市考验,几乎没有风险,具有存款的性质,收益率也比较稳定,根据银河证券基金研究中心的数据显示,去年进入排名的货币基金绝大多数业绩都跑赢了一年期定存,表现最好的业绩达 4.6%,跑赢了 4.25% 的 3 年期定期利率。之前货币基金流动性差一直被人诟病,但今年多家基金公司都推出了“T+0”业务。如华夏基金推出的“活期通”业务,投资者赎回华夏现金增利基金不超过 5 万元的基金份额,可实现“T+0”实时到账。汇添富货币基金的“T+0”也已能支持工、农、建、招等十几家银行卡,取现额度为 10 万元。此外,南方、国泰等基金也都推出了相关业务。(百度)

三招防范银行卡用卡风险

李剑

银行卡风险事件发生的原因很多,但主要是因为持卡人卡片、密码及个人信息保管不善造成的。为了您的资金安全以及方便、快捷地使用建行银行卡,建行理财师提示您务必做好以下三注意:

一、注意保管好密码。密码是保障卡内资金安全的关键要素,卡片密码的设置不要使用本人生日、账号/卡号/证件号后 6 位、111111、123456 等易被别人破译的数字,并将平时在其他网站使用的各类密码与银行账户密码区分开。

凡凭密码进行的交易,银行均视为持卡人本人所为,请您不要将密码透露给任何人;也不要将密码记在纸面上或记录在卡片上,以免遗失泄露;在使用时请进行必要的遮挡,以防被他人偷看;若密码使用频繁,建议不定期地更换交易密码。

二、注意保管好卡片。银行卡只能由持卡人本人使用,不得出租和转借,若卡片保管不善或转借他人使用,将有可能导致卡片磁道信息被侧录,卡内资金受到损失。同时,用卡交易时不要让卡片脱离您的视线范围,使用后请您及时收回卡片,以免卡片被误用或调包。

卡片遗失或被窃,应立即办理挂失手续,可通过电话银行、网上银行等电子渠道办理口头挂失,也可通过发卡银行辖内任意营业网点办理书面挂失。

三、注意保管好个人信息和交易信息。保管好自己的有效身份证,避免因身份证丢失造成他人冒用进行伪卡、洗钱等违法活动;银行卡与有效身份证尽量分开放置,以免一起丢失后影响办理挂失及补卡等手续;各类交易凭证要妥善保管,切勿将其随意丢弃,以防止个人及账户信息被他人窃取。

此外,切勿轻易相信任何来历不明的电话、短信、邮件,切勿轻信非法机构或非中介发布的小广告,并向他人泄露重要个人信息,如有疑问可直接拨打银行的客服电话咨询。(作者系建行理财师,具有九年理财业务经验,擅长投资组合分析。)

中国建设银行
China Construction Bank
信阳分行

建行理财工作室——您身边的理财专家

付红玲:13937606229 李剑:13700765216

建行理财工作室特约

微博财经

@财经网:【茅台 3 个月市值蒸发逾 700 亿 融券卖空创历史新高】网友“水晶皇”香港送检茅台、网友“地面静风”美国送检茅台均检出塑化剂超标,茅台股价在近 3 个月里已下跌三成,市值蒸发逾 700 亿元。同时,茅台融券卖出量的激增,1 月 28 日大跌当天,融券卖出量更是高达 324013 股,创出历史新高。

@第一财经日报:【30 省份“年报”亮相 广东连续 24 年全国第一】截至目前,除黑龙江外,其余 30 个省份的年度经济数据皆已揭晓。2012 年,各省份经济总量稳步上升,浙江、江苏、内蒙古三地人均 GDP 首次突破 1 万美元大关。广东经济总量连续 24 年位居全国首位,但和江苏的差距越来越小。

@中国新闻周刊:【铁道部:火车票每日 14 时和零时可抢漏】铁道部表示,目前通过电话订票的旅客有 40% 左右未按时取票,超规定的取票时间后,这些车票将重新返回售票系统发售,旅客可于每日 14 点左右和零点左右进行查询。数据显示,春运前 3 天,全国铁路日均接受退票 46 万张。

腾讯微博
t.qq.com